

汇添富基金第三家境外子公司获批

增强全球资产配置能力 公募基金加速“出海”

本报记者 顾梦轩 夏欣
广州 北京报道

公募基金公司“出海”又有新动作。近日，证监会核准汇添富基金在新加坡设立汇添富资产管理(新加坡)有限公司(以下简称“汇添富新加坡”)，这已经是汇添富基金设立的第三家境外子公司。

无独有偶。3月27日，睿远基金香港子公司——睿远基金(香港)有限公司开业。据不完全统计，截至目前，已有超

20家公募基金公司设立境外子公司。

博时国际代总裁连少冬在接受《中国经营报》记者采访时表示，出海成立境外子公司是金融全球化背景下的必然选择。一方面，中国经济的强劲增长不断吸引着国际投资者的目光，外资加大中国资产配置力度的趋势已经形成且不易改变；另一方面，随着金融资产在国民资产配置比重的不断上升，从资产配置的角度对国际化的多元投资提出了更高的要求。

引入海外长期资金

推动公募机构“走出去”，有利于境内机构对接海外客户，引入海外长期资金，为资本市场发展提供更加长期稳定的资金来源，更好支持实体企业发展。

汇添富基金的“出海”之旅可以追溯到2009年。彼时，汇添富基金就设立了香港子公司，成为中资基金管理公司在境外设立的首批子公司之一。而只在短短3个月时间里，汇添富香港就拿下了香港证监会颁发的第四类(就证券提供意见)和第九类(提供资产管理)牌照，正式在香港展开资产管理及投资顾问等业务，随后获得更多资格，为如今的国际业务版图打下坚实的基础。

过去14年间，汇添富香港抓住时代和政策的红利，业务一步步拓展至中国台湾地区、北美和欧洲等多个市场，兼顾机构和零售客户群。2021年8月，汇添富基金的第二家境外子公司——汇添富资产管理(美国)控股有限公司(“汇添富美国”)正式成立，标志着汇添富国际化布局再上新台阶。如今，第三家境外子公司——汇添富新加坡也已核

准设立。

回顾国际业务的“从无到有，从有到强”，汇添富基金国际业务总监、首席经济学家韩贤旺坦言，立足香港、背靠祖国、放眼全球的三维背景，是包括汇添富香港在内的所有香港中资机构的基本优势，而汇添富香港更是在此基础上，把握住每个阶段的政策红利，不断强化自身优势，并以香港为支点，撬动国际市场。

汇添富基金董事长李文在接受媒体采访时曾表示，推动公募机构“走出去”，有利于境内机构对接海外客户，引入海外长期资金，为资本市场发展提供更加长期稳定的资金来源，更好支持实体企业发展。同时，有利于进一步丰富我国公募基金的投资标的，增强全球范围资产配置能力，帮助客户更好地分享全球优质资产的收益。

国际化水平持续提升

中国公募基金行业的国际化水平在持续提升，国内基金公司在全球资本市场的影响力也在逐步增强。

2008年1月，南方东英在中国香港正式成立，吹响了内地资管机构布局境外市场的“冲锋号”，成为首家由内地公募基金公司在海外成立的子公司。此后，基金公司纷纷加快步伐，“落子”中国香港及海外市场。

2021年5月，中银基金在新加坡设立的子公司中银(新加坡)资产管理有限公司获批。8月，汇添富基金的第二家境外子公司——汇添富资产管理(美国)控股有限公司的设立也获得证监会批准。

中泰资本董事王冬伟指出，“出海”能够让公募基金公司进入新的市场，拓展客户群体和业务范围，增加公司的收益来源；在海外设立子公司，有助于公募基金公司提升国际化形象，增强品牌影响力；在海外市场，公募基金公司将获得更多投资机会，能够更好地服务海外客户，提高客户的满意度和忠诚度；同时，在海外市场设立子公司，公募基金公司可以更好地了解当地市场的投资机会、监管要求、客户需求等信息，能够更好地

制定投资策略和管理风险。

“随着越来越多的公募基金公司‘出海’，将会增加资管行业的竞争程度，促使行业内的企业更加注重提升服务水平和创新能力；公募基金公司‘出海’将促进行业国际化进程，推动中国资产管理行业在全球范围内的影响力和话语权的提升；增加行业发展机会；随着公募基金公司在海外市场的扩张，将带来更多的业务机会，有助于推动资管行业的发展。”

南方基金有关人士指出，公募基金行业在国际化方面敢于尝试和

创新，包括发展QDII、QFII和RQFII等国际业务，推动境内外市场互联互通，放开外资持股比例限制，鼓励国内机构设立海外子公司等。可以看到，中国公募基金行业的国际化水平在持续提升，国内基金公司在全球资本市场的影响力也在逐步增强。但我们也要清醒地认识到，相比于欧美发达国家，我国公募基金行业起步较晚，国内公募基金公司和欧美资产管理机构相比在各方面还存在较大差距，我们的国际化进程还有很长的路要走。

困局与破局

“走出去”要严守合规风控关；“引进来”需要做包括国际经验、海外资金和海外人才三个方面的工作。

可想而知，“基金公司”出海会遇到很多“水土不服”的挑战和困难。

以中国香港市场为例，香港是国际知名的资产管理中心，境外资管机构、境内资管机构选择在香港展业，具有香港第九类牌照的资产管理公司超过2000家；从目前发展看，香港的国际大机构处于领先和主导地位，无论是品牌、平台、经验，还是人才、资金等方面，都明显具有优势。此外，作为离岸市场，中国香港市场以外来资金为主，在投资者构成上，机构占比高，同时，做空、孖展(Margin)、衍生品等各类金融工具广泛使用，相比A股市场，港股市场的波动性更大。

在中国香港市场，作为公募基金主要的零售渠道，外资银行占据着市场的很大份额，准入名单的门槛限制在很大程度上影响着内资机构公募基金产品的销售情况。

“与海外耕耘数载的外资巨头们相比，中资资管机构在非中国资产的投资能力，复杂衍生工具的投资能力，品牌建设与市场营销能

力，人才培养与激励机制等方面还存在一定的差距。这是中资资管机构需要不断加强的领域。”连少冬说。

王冬伟指出，公募基金公司“出海”遇到的困难主要有三方面：第一，法律法规方面的障碍，不同国家和地区的法律法规不同，公募基金公司在海外设立子公司需要遵守当地的监管要求和规定；第二，人才方面的挑战，在海外市场开拓业务需要具备当地语言和文化背景的人才，公募基金公司需要在人才招聘和培养方面进行大量的投入；第三，不同国家和地区的市场环境和经济形势不同，公募基金公司需要制定针对当地市场的投资策略，同时要合理控制业务风险。

王冬伟认为，为克服上述困难，公募基金公司需要了解当地市场环境和监管要求，建立当地团队，招聘和培养当地人才，制定适合当地市场的投资策略和风险管理方案，加强与当地合作伙伴的合作，充分利用当地资源和网络优

势，不断完善公司治理和风险管理体系，保障公司的稳健运营。

连少冬指出，博时国际一直锐意进取，在过去十年间香港本地市场及内地资本市场互联互通过程中，积极推动产品创新，受到市场高度认可。截至目前，博时国际已在香港市场发行了包括ETF基金在内的十余只公募基金，同时，在美国市场与韩国市场通过与合作伙伴合作的方式管理着多只公募基金。多年来，博时国际借助自身在固定收益产品、信用评级等方面的优势，中资美元债产品的业绩得到很多投资者认可，也逐渐在固定收益投资领域建立起独具特色的竞争优势。

展望未来，南方基金指出，首先，在“走出去”上，一是要严守合规风控关，国内公募基金公司进入海外市场将面对更加复杂的市场和监管环境，伴随的风险也逐步增加。因此，我们需要持续提升公司治理水平，建设更加完备的合规风控管理体系，从而更好地应对可能

面临的复杂局面和潜在的风险冲击，保障各项业务依法合规稳健经营。二是要持续丰富产品线，加强海外资产投研能力，积极参与国际资本市场，从而更好地满足境内外投资者的多样化、个性化投资需求，进一步拓宽公募基金公司发展空间。

在“引进来”上，南方基金认为，需要做包括国际经验、海外资金和海外人才三个方面的工作：一是要保持开放心态，积极与海外领先资管机构交流，学习其在公司治理、投资研究、金融科技等方面的优秀经验，为我所用，提升国内基金公司的综合竞争力，推动行业整体实现更大发展；二是要积极拓展海外客户，引入海外资金，尤其是像海外养老金、主权基金等优质长期资金，为国内资本市场的蓬勃发展注入活力；三是要加大对海外优秀人才的引进，制定更加开放、更加均衡的引才政策，提升国内公募基金公司对优秀人才的吸引力，为公募基金发展奠定扎实的人才基础。

天津银行暖心消费节

12306 购票享优惠

津京冀暖心出行

活动时间: 2023年3月15日00:00:00—12月31日23:59:59

活动对象: 天津银行信用卡持卡人(@分期信用卡、商务卡、白领分期信用卡、联合金分期信用卡等卡种除外且天津银行信用卡持卡人需将天津银行信用卡绑定云闪付)

活动内容: 活动期间,天津银行信用卡持卡人在“铁路12306”APP购买火车票,始发地及目的地均在天津、北京、石家庄、唐山、保定范围内,选择云闪付APP使用天津银行信用卡进行线上支付可享每单95折优惠,封顶10元,每人每周限享2次。活动期间累计名额84000,优惠名额有限,先到先得,用完即止。

广告

扫码关注天津银行信用卡 微信公众号

扫码办卡 优惠即享

*活动详询天津银行官网或24小时客服电话956056